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Nem szükséges históriát írni arról 

a közösségről, mely az 1914.—1918. 
évi világháború vitézeit összetartja. Nem 
kell a vitézi rendet a magyarság előtt 
sem dicsérni, sem magasztalni. Tudja 
mindenki mi az és kik a tagjai. Egy 
nagy testűiét, melynek minden tagja 
egy tulajdonságban közös, habár íog-
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az ember, ha egy kissé keményebb a 
feje alja, vagy egy fél órával későbben 
ülhet a terített asztal mellé, mi volt 
az, amikor a fülsiketítő pergő tűzben 
sokszor alig derékig érő piszkos, lucs­
kos árokban naphosszat mozdulatlanul 
összehúzod va lén ni gvütörtetve a do-
berdói rekkenő (tizében ovji szomju-
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lalkozásra, vallásra, társadalmi, vagy 
katonai rangjánál fogva különböző., Ez 
a közös tulajdonság, amely ezt a tes­
tületet naggyá s minden más testület 
fölé torony magasságba emel: a haza 
iránti szeretet sugalta kötelesség telje­
sítés, mely még az annyi százezernyi, 
sőt milliónyi hazafias kötelességet tel­
jesítő magyar harcos között is kivállóva 
tette a vitézi rend tagjait.

Az elmúlt világdulásban, hol^ a 
tudományokban kicsiszolt emberi elme 
a technika minden vívmányát kipró­
bálta az emberi nem pusztítására szá­
razon és vizen, a föld gyomrában, a 
tenger mélyén s a fellegek birodalmá­
ban, hol a puszta nyers erő semmivé 
törpíilt a gépek és gázokadó flaskák 
gyilkoló ereje mellett, hős volt min­
denki, ki a kötelességét teljesítette a 
nélkülözésben s a halál torkában.

Nehéz azt elgondolni békés nyu­
galomban, ho! pedig sokszor zvgolouik

ságtói s vigyázni az ellenségre, nehogy 
egy talpalatnyi tért is elhódítson. Nem 
szabad rá gondolni, hogy mit csinál 
otthon a szerető édesanya, az aggódó 
hitves, vagy a gőgicsélő gyermek, akit 
esetleg lázas kór emészt s lázálmában 

rcölria után ened. Eevet volt csak
esetleg iazat. hui cmwti o
apja csókja után eped. Egyet volt csak
szabad: a kötelességet teljesíteni.

A vitézi rend tízezernyi tagja eb­
ben a kötelesség teljesítésben még a 
milliónyi dicső magyar harcos között 
is kiváltak s Főméltóságu Urunk, Ma­
gyarország Kormányzója egy testületbe 
tömöritette őket, kik most, a békés 
munkában is époly példaképei társai­
nak, mint hosszu éveken át a gyilkos 
harcmezükön.

Ezen vitézi rend csongrádvárme-
rryc• -sor;-.ríja látogatja meg városunkat.

ió magyar mi. ha ; z ezernyi vitéz 
csapan id látod, ne lepődj meg, ha nem 
a harci tűzte! kipirult arcokat látod. 
Tíz éve már annak, hogy kiesett ke­

zünkből a fegyver. Azóta a harci tűz 
pírja eltűnt az arcokról. Az ifjakból 
gondterhes apák lettek, akik pedig már 
akkor utódokat hagytak itthon, őszbe- 
csavarult fürtöket hoztak magukkal. De 
ha megnézed jól az arcokat az élet 
nehéz gondjaitól át- meg átbarázdált 
homlok alatt a szernek tüzében még 
ott látod a régi tűz parazsát, ott látod 
a haza sorsa felett aggódás mellett az 
elszántságot, a hazafias kötelesség tel­
jesítésre mindenkori készséget.

jó magyarom, ha azt látod, hogy 
a pattogó vezényszóra nem mozdul 
mint hajdan egy emberként az ezernyi 
vitézi sereg s az utca bazaltja nem 
viszhangozza úgy az ütemes lépések 
zaját mint hajdan az ifjú daliák 
szöges bakancsainak koppanásait káp- 

I lárjuk vezényszavára, gondolj arra,
I hogy sok vitéznek csak egy lába van 
: s a mankó csak tompa hangot ad az 

ut porában s a müláb, mely soknak a 
csatatéren hagyottat pótolja, nem tudja 
az ütemet tartani.

Ez a sereg lesz vendége váro­
sunknak ma.

Csongrád jó magyar népe fogadd 
kehiedre a hős vitézeket. Gyertek el 
ünnepségükre. Hiszen nem az ünnep­
ség, nem is az ünnepeltetés hozta őket, 
szent kötelességből jöttek. Meglátogatni 
jöttek bajtársaikat s husi halott társaik 
emlékszobrát, hogy visszaidézzék a 
harcos idők emlékét, mikor még együtt 
jártak a Kárpátok bércein, Galicia 
dombjain s a kies Doberdón. Sok 
ismerőst találtok közte.

Anyák, kiknek ifjú szívvel elment 
fiát hősi temetők rögje idegenben ta­
kar, keressétek az itteni vitézek között, 
talán megtaláljátok kinek karjai között 
szeretteitek hős lelkét kilehelte. Hitve­
sek, kiknek párja nem tért meg, talán 
meglelitek azt a vitézt, akire rábízta 
utolsó üzenetét, akit oly epedve várta­
tok vissza. Árvák, talán lesznek a vi­
tézek között, kik üzenetet hoznak hős 
apáitokról. Gyertek, keressétek meg. 
Hiszen a 46-osok, 5-ös honvédek van­
nak itt, világhírű hős ezredek harcosai, 
amilyenek a Ti szeretteitek is voltak. 
Azért jöttek el, hogy átadják a rájuk 
bízott üzeneteket.

Minden évben máshová mennek 
üzenetet vinni, mert sokról és soknak 
kel! üzenetet vinni; soknak kell fáj­
dalmas vigaztalást nyújtani.

Jérték el derítsetek fel a szomorú 
kötelesség s a haza sorsa miatt szo­
morú arcokat. Legyetek méltóak hoz­
zájuk.

Tegyétek emlékezetessé itt töltött 
rövid idejüket.

Csongrád, 1929. okt. 4.
vitéz Hajdú Mihály.
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Eyvetlen púder, mely a pórusokat nem tömi el;alatta azarcbor leiek­
éit es szépül. Háromféle nagyságban minden jobb üzletben kapható

Csongrád vármegyei vitézek okt 6.-án 
Csongrádon tartandó vitézi napianak

sorrendié.

Ezüst

10 órakor gyülekezés a vasút előtti téren. 
Törzskapitány seregszemléje.

10.30 istentisztelet. — Katholikusok 
részére tábori mise, reformátusok vészere 
istentisztelet a polgári leányiskolában. — 
Szentbeszédet tartja: vitéz Ökrös László ai- 
esperes, Szűcs Ernő bpesti lelkész, hittanai".

11 Október 6. emlékezete a Kossuth 
szobor előtt. Ünnepi beszédet mondja vitéz 
Beide Károly dr. egyetemi tanár.

Diszgyülés. — Népkert.
1. Magyar Hiszekegy.
2. Az elnöklő vitéz Csenkey Geyza dr. 

ny. á. alezredes, székkapitány üdvözli a törzs­
kapitányt, a vendégeket és a vitézeket. ^

3. nagylaki vitéz Rátz Jenő vezérkari 
ezredes, a 7. sz. Vitézi Törzsszék törzskapi­
tánya méltatja a vitézi nap jelentőségét.

4. Ünnepi beszéd. Mondja Rásonyi 
Papp Pál dr.

5. vitéz Esztergálos Ferenc csongrádi 
járási vitézi hadnagy beszéde.

6. vitéz Fegyveres Sándor ny. á. tá­
bornok indítványa a Kor/zzányzó Ürnak, a 
Vitézek Főkapitányának üdvözlése.

7. vitéz Mészáros Imre legénységi 
vitéz beszéde.

8. Elnök a díszközgyűlést lezárja. — 
Himnusz.

Vitézi értekezlet csak vitézek részére.
1,45-kor diszebéd Kaszanitzky Istvánnál.
1. alsótakáchi Farkas Béla dr. Csong-

rádvármegye főispánja felköszöntője a Kor­
mányzó Urra. ...

2. Székkapitány köszönti Csongrád va­
rosát, gróf Károlyi Lászlót és vitéz Faragó 
Istvánt, kik a vitézeket vendégül látták.

3. Szedlacsek István apátplébános kö­
szönti a vitézeket. .

4. vitéz Ormos János legénységi vitéz
válasza.
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A kormányzói kitüntetést szerdán adta 
át a főispán Busa Imre ny. gátőrnek.

Sei* aratói Károly dr. ünnepi beszéde. 
Schandl Károly ér. Csongrád jövőjéről.

A becsületes munka magasztos ünnepe 
zajlott le szerdán, f. hó 2.-án d. e. a városháza 
közgyűlési termében, ahol alsótakáchi karkas 
Róla ér frvsn.hi a Kormányzó kitüntetésétBéla'dr. főispán a Kormányzó kitüntetését 
nyújtotta át :rsa Imre ny. gátőrnek.

Az ülést Csemegi Gyula h. polgármes­
ter nyitotta meg, üdvözölve a megjelent elő­
kelőségeket. „

Áz ülés mrgnyita: i után alsótakáchi reti­
kus Béla dr. fóisiian ;melkedett szvMásia.

— Ha megfigyeljük a magyar köz­
éjetet, — mondotta beszéde bevezető 
részében, — azt tapasztaljuk, hogy kü­
lönösen a háborút követő időben gyö­
nyörű értekezések jelentek meg, remek 
szónoklatok hangzottak el, az Alföld ős­
erejéről, kulturhivatásáról. Szinte úrrá 
lett a lelkeken a Legnagyobb Magyarnak, 
gróf Széchenyi Istvánnak az a megálla­
pítása, hogy a magyar nemzet regene­
rálódásának, megerősödésének az Al­
föld az egyetlen, a legbiztosabb alapja. 
Bensőséges örömmel tölt el bennünket,

alföldi embereket az, hogy ma már nem­
csak mi, alföldiek valljuk ezt, hanem 
velünk együtt vallják tíz ország vezeté­
sére hivatottak is.

A főispán lendületes beszédében ezután 
méltatta Busa Imre negyvenévi fáradhatatlan 
munkásságát, szerzett érdemeit, hangsúlyozva 
azt, hogy Csongrádon mindenki, legyen 
öreg, vagy fiatat, jó! tudja és soha nem 
fogja elfelejteni, mit tett városáért Busa 
Imre a kritikus években, 1888.-ban, 1895.- 
ben és 1919.-ben.

— isten kegyelmének és Busa Imre 
éberségének köszönhetjük, hogy a város 
megmenekült a veszedelemből.

Rámutatott ezután a főispán Busa Im­
rének a társadalmi élet terén szerzett hervad­
hatatlan érdemeire és tolmácsolta a vármegye 
egyetemének üdvözletét, tiszteletét.

— Amikor önnek a föméltóságu 
Kormányzó Ur kitüntetését átadom 
— fejezte be beszédét a főispán, — 
arra kérem, ne vonuljon vissza Csung-

disztárgyak, órák, 
briliíáns ékszerek 
és iparművészeti 
tárgyait legolcsób- 
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Reich Mór és Fia Rt.,
SZEGED Kelemen uíca 11.
Az Alíöid legnagyobb ékszerüzlete.

rád közéletéből, amelyet még fenye­
gethet árvizveszedelem, amellyel szem­
ben ha nem is a Tisza gátján, de 
álljon őrt a város érdekében minden­
kor ott, ahová tehetsége, becsülete 
állíthatja.

A hosszantartó, lelkes éljenzés csilla­
pultával a főispán bejelentette, hogy az 0. T. 
T. (Orsz. Testnevelési Tanács) átiratot inté­
zett hozzá, amelyben közölte, hogy a vár­
megye területéről felvonult lovas csapatok 
közül a legszebb teljesítményt a csongrádi 
csapat nyújtotta, amelyet ezért a német kis­
gazda lovasszövetség elnöke, valamint a nem­
zetközi kisgazda szövetség aranyozott ezüst 
serleggel tüntetett ki. A csapat tizenegy 
tagja ezüstérmet kapott a budapesti lo­
vasverseny emlékére, bronzérmét pedig a 
dunántúli távlovagláson való részvétel el­
ismeréséül.

Meleg szavakkal méltatta a főispán a 
csongrádi lovaslevente csapat példás szerep­
lését, kifejtette, hogy az ország mai megpró- 
báltatásos idejében a szebb, boldogabb jövő 
reménységei a leventék, „az ezeréves, meg­
tépázott magyar tölgy reménytadó uj hajtá­
sai“. Kiemelte Valasek Ferenc testnevelési 
felügyelő munkásságát, amely rövid idő alatt 
olyan szép, országos elismerést érdemlő ered­
ményre vezetett.

Ezután kiosztotta a kitüntetéseket. Ezüst­
érmet kaptak : ifj. Greskovits István, Kátay 
István, Sági Ferenc, Papp János, Font 
Béla, Forgó István, Forgó Antal, Forgó 
Imre, Nagy Forgó József, Tyukász Mihály 
és Kovács István. A távlovaglásért bronz­
érmet kapott: ifj. Greskovits István, Forgó 
Antal, Forgó Imre, Forgó István, Font 
Béla, Papp János, Sági Ferenc, kovács 
István, Kátay István, Tyukász Mihály és 
Balog Imre.

A főispán a kitüntetett leveliteknek át­
nyújtotta az érmeket, valamennyiükkel kezet 
fogott, majd pedig átadta Valasek Ferenc 
testnevelési vezetőnek is az ezüstérmét.

Ezután Busa Imre köszönte meg meg­
hatott szavakkal a kapott kitüntetést. Nagyon 
szépen felépített, Busa ismert szónoki kész­
ségéhez méltó beszédben kérte meg a főis­
pánt, hogy a magas kitüntetésért tolmácsolja 
hálás köszönetét.

Busa Imre köszönő szavai után Schandl 
Károly dr. emelkedett szólásra a hallgatóság 
feszült figyelme közben. 

Rösmatitti szűcs- és szőrmeáraháza
Szeged, Kárász utca 5. Telefon 12 — 71.

Több aranyéremmel kitüntetve.

Délmagyarország legnagyobb sziies és szőrme nagy áruháza. 
Állandóan nagy választék női szőrmebimdákban és mindennemű 
olcsó és finom prémbőrökben. Mielőtt szőrme szükségleteit 

beszerezné, szíveskedjék bizalommal cégemhez fordulni.
Kedvezményes fizetési feltételek, valamint ABC rendszer.
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Igen, nyomban As­
pirin tablettákat vet­
tem, amelyek meg­
hűlésnél és fejfájás­
nál mindig segítettek. 
Bizonyára ismered
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SZŐNYEG ÉS PAPLAN ÁRUHÁZ

NEMES MIHÁLY SZEGED
Kelemen utca és Oroszlán utca sarok. Telefon 6—24.

Első villanyerőre berendezett paplan- és 
ágynemügyára.

Állandó nagy raktár hazai, külföldi perzsa szőnyegek, 
függönyök, szövet és etámin ágyteritök, gyapjú és flanel 
takarók, bútorszövetek és az összes kárpitos kellékek.
Nagy választék sezlontakarókban, lópokró­

cok nagybani és kicsinybeni eladása. 
Vasbutorok és gyermekkocsik.

Régi paplanokat jutányos árban újjá dolgozzuk. Kórházak és szállodák burende

*
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— Mint a Csongrá—sövényházi Ármen- 
tesitö Társulat elnöke és Csongrád város pol­
gára — mondotta Schandl Károly dr. — fel­
kérem a Főispán Urat, hogy a Kormányzó 
Ur Ofőméltóságának és a földmivelésügyi 
miniszter Urnák a társulat hálás köszönetét 
kifejezésre juttatni méltóztassék azért a kitün­
tetésért, amely a társulat érdemes alkalma­
zottját, a város derék polgárát érte.

— A kitüntetések rendesen egy-egy 
Gondolatnak szólnak; Busa Imre kitünte­
tésével is egy magasztos Gondolat kapott 
méltó elismerést. Ez a Gondolat a fáradha­
tatlan, önzetlen munka eszméje. Busa Imre 
rászolgált a kitüntetésre, mert Ö a szó 
szoros értelmében mindig ott volt a gáton, 
ha veszedelem fenyegetett. 0 nem a gáncs- 
vetésben lelte örömét, nem gáncsoskodott, 
nem konkolyt hintett, hanem teljesítette köte­
lességét, szolgálta híven a nagy közérdeket.

— A kitüntettek másik csoportja, a 
leventék is egy Gondolat szolgálásával sze­
reztek érdemet a kitüntetésre. Elnyerték az 
„Ép testben ép lélek“ ktiintetését.

— Busa Imre barátom 40 évi szolgá­
lat után azt mondhatja, hogy mindenkor he­
lyén állott, ha piszkos áradattal, szennyes 
hullámokkal szemben kellett megvédeni a 
várost. Vgezte ezt az önfeláldozó munkát 
mindaddig, amig el nem érkezett az ideje 
annak, hogy Csongrád tűzhelyei biztosí­
tottaknak tekinthetők, az anyák nyugod­
tan alkatnak a város falai között, mert 
a Csongrád Sövényházi Armentesitő Tár­
sulat derék munkásai, a kubikosok befe­
jezték a nagy müvet, az árvédelmi beren­
dezés kiépüli, a város árvédelme tökéletes,

• Telefon 31.

nem kell többé aggódnunk, biztonságban 
érezhetjük magunkat. Végrehajtottuk a nagy 
müvet úgy, hogy Csongrád érdekeltségének 
jövőben kevesebb hozzájárulást kell fizetnie, 
mint az árvédelmi müvek kiépítése előtt. 
Ebben Bakács Bélával együtt, — aki szintén 
részesült kormányzói kitüntetésben, — Busa 
Imrén keresztül mindenkinek érdeme van, 
aki résztvett ebben a munkában.

— Busa Imre mintaképe a lelkiismeret 
szavára hallgató becsületes, dolgos polgárnak, 
aki az egyetértés, egymást megbecsülés, sze­
retet jegyében dolgozik ott, ahová kötelessége 
állítja. A veszély pillanataiban nem bírálta a 
munkálatok vezetőit, nem gáncsoskodott, nem 
kritizált, hanem dolgozott.

Ott volt a gáton, a vesze­
delem éjszakáin, ami ke r a 
fáklyákat nem lefelé tar­
tottak, hogy gyártsanak 
velük, hanem felfelé, hogy 
világítsanak, irányt mutas­
sanak vele a szorongás 
idejében. Amikor nem vesz­
tek össze azon, hogy me­
lyik irány a helyes, merre 
kelt menni, hanem az igaz­
gató-főmérnök szavára hal- 

gattak.
Ezért járt sikerrel a nagy munka, meri

a mentés, az árvédelem 
esak ott sikerülhet, ahol

SÁGHY MIHÁLY UTÓDA

— Bágyadt, levert, dolgozni 
képtelen egyéneknél a természetes 
„Ferenci József“ keserüviz szabadabbá 
teszi a vérkeringést és emeli a gondolkodó- 
és munkaképességet. Beható kórházi kísérle­
tek folyamán bebizonyult, hogy a Ferenci 
József viz szellemi munkásoknál, ncuraszté- 
niás embereknél és betegeskedő asszonyok­
nál rendkívül jótékony hatású gyomor- és 
béltisztitó szer. A Ferencz József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és füszer- 
üzletekben kapható.

szeretet, egymást megbecsü­
lés él a lelkekben.

Nem akarok túlozni, nem mondom, hogy el­
érkezett a veszedelem órája, amikor meg kell 
ragadni a fáklyákat, mentéshez kell látni, fel 
a gátra mindenkinek de eljön az ideje annak, 
hogy egész Európában hozzá keli látni az 
árvédelemhez. (Hosszantartó éljenzés, taps).

— Pár esztendeje hirdetem, hogy Eu­
rópa el fog szegényedni, Amerika fölénybe 
fog kerülni és Európában fogja megtámadni 
azokat az államokat, amelyek a múltban Eu­
rópa élei mezői voltak. Négy állam termelt 
exportra gabonát: Magyarország, Jugoszlávia, 
Románia és Bulgária. Jól tudjuk, hogy a 
gabona jelenti a magyar föidmivelő és mind­
azok számára az életet, akik a föidmivelő 
keresetéből élnek. A jóslat sajnos, igaznak 
bizonyult: Amerika itt van az európai 
piacokon, leszorítja a terményárakat.

— Az elmúlt hetekben bejártam Len­
gyelországot, Ausztriát, Németországot, min­
denütt ugyanazok a panaszaok, mint nálunk. 
Amint a gabonaárakat Amerika szorította le, 
ugyanúgy Amerika diktálja Európának a pénz 
árát is. Láthatjuk, hogy Európa nem számít­
hat Amerikára, csak saját magára, össze kell 
fognia Eurpának. És hogy ez az egyetlen 
kivezető ut, azt az is igazolja, hogy Amerika 
az európai szervezkedés első jeleire siet til­
takozni.

— Csonkamagyarország, ez a kis or­
szág természetesen nem oldhatja meg egye­
dül ezeket a világproblémákat. A magyar 
állam nem vásárolhatja össze a terményeket, 
mert hiszen azokat a veszteségeket, amelye­
ket ezen a módon elszenvedne, polgárságá­
tól lenne kénytelen beszedni. Meg keil vál­
toztatni azokat a szerződéseket, amelyek a 
békebeli 26 állammal, 20 vámvonallal szem­
ben 38 államot, 38 vámvonalat állítottak fel 
ugyanazon a területen.

— Ezekben az időkben mindenkinek 
árvédelmi munkát kell végeznie. Árvédelmi 
munkát végez mindenki, aki a közélet terén 
dolgozik.

Nagy bűn, ha valaki a sú­
lyos bajokból, azok kiéle­
zésével, hánytorgatásával
érit ölesi, vagy anyag i előny t 
akar szerezni, még nagy óbb

Bérbeadó
Szentes határában a várostól 6 kilométerre 

az országút mentén 105 magyar hold

áanyásMrtok.
Bővebbet Bornemisza Gábor Bpest,

IX. Köztelek u. 1.

Telefon 31.

4GYPÁL MIHÁLY Csongrád, Kossuth m. 17. siámn telepén
KÜHNE mezőgazdaságú gépgyár 
gépei, vásárhelyi vs.ISasiyerőre be-

ÜÄRABOS SZÉN te BRIKETT, ü APRÍTOTTAK. » Szérumnak való jj rengett kocsigyár hoc»íja> gyárt
GYEFTYÁN és SZELFA. II áron, részletfizetésre kaphatók.

a Hindenburg 1MÓKOKSZ, legprímább jj SZÁRAZ BÜKKHASAB^ TŰZIFA
darabos POROSZ SZÉN, belföldi 5: nagyban és kicsinyben FÜRÉSZELF-és

kovács-szenek nagyban és kicsinyben.
Kívánatra azonnal házhoz szállítva a iegoícsobb

fizetési feltételek meiKctt kapható.
áron, kedvező Ssuperfoszfát műtrágya állan­

dóan raktáron. * * .V
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•’* * a ' t, n rm Magyarországon általunk egyedül
Használjon iizlciöncn forgalomba hozott, legújabb

^ " * egy lapon háromsamnyomásu

NATIONAL végnélkül! pénztári tömböket.
zf~

D —1

O-SÄsC*«**'

mert azok Önnek a leg- 
nagyobbb biztonságot nyújtják ! Olcsó árak 

'stj. —-~v mellett e téren a legtökéletesebbek !
védjegyű csekktekercsek és ©ílewőrzőszal- 

lagok saját gyárunkban készülnek. Kérjen mintát
> NATIONAL REGISZTRÁLÓ PÉNZTÁRAK és ajánlatot

iií\ IU óv ixsokklekeresek Gvortasi Osztat)o
Terjesztési Vállalatit:T;,eton : Auiomuia825- -i_n.________ ____________________ ____

Utolérhetetlen! Tartóssága örökös!

Jjít

bürtf ha valaki a közéleti i
tüzet azért iparkodik szí­
tani, hegy a maga kis pe-
csennyéjét megsüthesse.
Össze kell fogni mindenki­
nek, akiben kötelességér- j
zet szeretet, nemes szív 
van. Arra kérem tehát 
Önöket, hogy a Busa Imre- 
féíe erkölcsöket, az össze­
fogás, egymást megbecsü­
lés erényeit terjesszék, hir­

dessék. (éljenzés, taps).
_ Ha egy ország élete, fejlődése, ha­

ladása a fegyelmezettségtől, a becSLll^s 
összefogástól függ, akkor a varos eleteben 
is es a helyset.

jFeledni keli a múltat, a
kisebb-nagyobb sérelmeket, 
minden becsületes ember­
nek össze kell fognia, hogy 
legyenek egyek a magya­
rok a városban és így ke­
res.üt a kivezető utai. 

.'éljenzés, taps).
— Amikor azt látjuk, hogy legutóbb 

például Ausztriában felül kerekedtek a pol­
gári erények és ódáit.állottak a világnak, 
hogy elég volt már a gyűlölködésből, a szét­
húzásból a céltalan hadakozásból, jöjjenek 
vissza a’családi szeretet, egymást megbe­
csülés kispolgári erényei, akkor

ebben a Csonkaországban 
hallgassunk régen lomtárba 
került programmokra és 
ölhetett kezekkel várjuk 
meg, hogy egyesek, akik 
nincsenek hivatva a sze­
replésre, uj összeomlást 

készítsenek elő ?
Kinek lenne ebből haszna ? Talán a mun­
káságnak, amely nem talál keresetet ? Vagy 
talán a magyar mezőgazdaságnak, iparnak, 
kereskedelemnek? De lehet-e bajt rendetlen­
séggel, felfordulással megszüntetni ? (Hosz- 
szantartó lelkes éljenzés, taps).

— Ezekkel a felforgató törekvésekkel 
szemben itt vannak a Busa-féle erkölcsök, a 
leventék szelleme. Ha ezek fognak felülke­
rekedni, akkor diadalmasan fog kikerülni a 
megpróbáltatás idejéből ez a megkínzott kis 
ország (Úgy van, lelkes éljenzés.) és vissza­
térnek azok az idők, hogy a Kárpátok ormán 
magyar lobogó leng.

— Csőn grúd városának jövőjéért 
aggódva, szeretettel szem előtt tartva a 
város érdekeit, ebből az alkalomból, ami­
kor köszönetéin fejezem ki a főispán urnák 
és kérem Öt, hogy köszönetéin illetékes he­
lyen tolmácsolni méltóztassék, kívánom, 
hogy ez a sok viszontagságot látott, város 
tovább haladjak a fejlődés utján.

Meggyőződésem szerint 
ebben a városban a haza- 
szeretet, fegyelmezettség,

hithüség polgári erényei 
fognak győzedelmeskedni s
minden fáklya felfelé fog 
irányulni. A Busa Imrék 
sza vára h allga tv a, egye t 
akarva fogja Csongrád 
magát fele;a. élni, ezekkel 
az erényekkel megerősíteni 
és dolgozni minden tűzhely 

b oldcgaíü sáér t.

f atüzelésü,légfütéses,f oly to négő kályha

10a FÜT 24r
egy normál szobát

Naavobb típusok 3--4 szobás lakást is 
egyenletesen iülenek. 

Legtakarékosabb, leghigiénikusabb füles!
KBXoTd es ZEPHIR /oWonégó

jj kályhák. E LITE lakaréktiizhelveK, kemenytoldok.

Árlapol díjtalanul küld:

HÉBER SÁNDOR
kályha- és tűzhelygyára 

Budapest, Vilmos császár-ut 59. (Hajós-utca sorok) 
Kályháinkból állandó lerakat:

Leopold Sándor, Csongrád.
Schandl Károly dr. nagyfontosságu 

szónoklatát szűnni nem akaró lelkes taps és 
éljenzés követte, majd Csemegi Gyula h. 
polgármester néhány szóval üdvözölve a ki- ______
tüntetetteket, megköszönve a megjelenteknek : _ p!(i a Csongrádi Újságra,
megjelenésüket, a diszgyülest berekesztette, i nze. sei.

gő lakás kiadó a Kilencesben, értekezés 
n * justh Gyula utca 42. ___________

r,i.-WOf’BOTKato*»«,

A magyar Vitézi 
vitézek j

első iskolája a 
:e* számára.

jM
ms W-

mm
fíí't

'mr ■ ■■

A magyar vitézek rendjét az 
a szellem és az a gyönyörű 
elgondolás hozta életre, ami az 
évezredes történelmi idők folya­
mán létrehozta: a végek meg­
erősítését az egyetemes nemzet 
javára, — letelepítette a hajdú­
kat. erősítette a székelyeket. . .

Mindenütt vitézi élet a vége­
ken! Ma, — Trianon után az 
egykori Kárpátok koszoruzta 
Nagy-Magyarország szive, a 
honszerző nagy csata színhelye:

I az alpári—bukrosi nagy síkság, 
j — végekre került. .. 
j A nagy világégés és forra- 
! dalinak tüzében sok-sok minden 
: pipaett de a naev tűzben lelkek is tisztultak ' vitéz gyermekeit... .

s mint damaskusi penge acélosodtak is aj Ezek a kis vitézek ott;a végén ni ^
nemzeti gondolat javára, megerősítésére es a j nek elhagyatva! Egy nagyi a hivat 
nagy eljövendő dők nemzeti öncélusága j szive dobog érettük s meg fogjak érni azt 
iavára ! nagy ünnepet, mikor látni fogjak a kidult

A naoy háború életben maradt vitézei j határköveket és a vitézek farkitól iskolája
nemcsak a° harctereken voltak nagyok, de j Nagy-Magyarotszag^ ke os\ o^ P ’ j éb 

A,, o AM tiiiáénitáséhen is. nátok koszoruzta szent hazának a szivei*.

'
«’> 4 »

4*11 ,* ‘ '
' ■fC

te**&k*im

nagyok ők a nemzeti élet újjáépítésében is.
A szűkre szabott trianoni Magyarország 

legnagyobb vitézi letelepülése a szegedi vég­
határ és Algyö közelében levő Farkiréten van. 
Itt a trianoni határszél paticsából vont határ­
fala mellett épült a magyar vitézi rend első 
iskolája, hol vitéz tanító tanítja a vitézek —

páiSk' koszoruzta szent hazának a szivében 
lészen ...

Farkiréti kis vitézek! Tanuljatok, edzé- 
tek sziveteket, telketeket...! Egy boldogabb 
kornak legyetek boldog hazában - boldog 
polgárai!

i, <£. w.rttjygm TiTWBwaw mcrtéJT I

Az »uj rezsim« első Javaslatát lesza- 
vazíádk az »yj rczsisti^ követelői*

Az „uj rezsim“ követelőinek programúi 
nélkülisége, a zavartkeltésre való törekvése 
eklatánsán nyilvánult meg a legutóbbi, f. hó 
3,-iki rendkívüli közgyűlésen, amikoris «z 
„uj rezsim* követelői — leszavazták az 
uj rezsim“ első javaslatát. A demagóg 

szólamokba beleunt képviselőtestületi tagok 
nagyrésze elhagyta a közgyűlési termet, egy- 
része pedig tartózkodott a szavazástól, hogy 
igy nyújtson módot a polgárságnak art a, 
hogy közvetlen meggyőződést szerezzen

a mindenáron való ellenzék törekvései 
ról. Csongrád város polgársága ennek 
passzivitának az eredményeképpen lathatja, 
hogy miiven határozatokat, céltalan - 
oktalan hadakozást, eredményez az, h 
magát diadalmaskodónak, gyozone ' 7 "ß .ellenzék' kapja kezébe n vezeíMt.

Az ,ellenzék" fáradhatatlan \ ezer 
szónoka, aki mögött - a leadott 8zav«a J 
szerint - huszonöt képviselőtestületi tag 
állt, lindat üzent a kormányunk, meg -
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■Aette és kioktatta a pénzügyminisz- 
, a városi autonómia tiszteletben tar- 

terl .ól ós — szerintünk teljesen indokolat- 
tlts>l! — *yerbe szállt a varos legnagyobb 
lal/teVojeve/, Schundl Károly dr.-ral, aki 
Kranabban a teremben egy nappal 
Urbb utat mutatott a varos polgarsaga- 

j- kijelölve útját az alkoto munka, a 
tretet, egymást megbecsülés jegyében, 

“Lnvsulvozva azt, lwgy a veszedelem 
,■ libán" a fáklyákat tel fele kell tartani, 

°''*n vedig letoló, világítani, nem gyuj- 
tLatni kell a fáklyákkal. Ezekre a ne­
mesen elgondolt, kétségtelenül igaz, teljesen 
íualánosságban tartott szavakra „válaszolt“ a 
távszónok, szem elől tévesztve a régi köz­
mondást, hogy „akinek nem inge, ne vegye 
‘ ‘ ára — és hivatottnak érezte magát arra, 
jtó”y Schandl Károly dr.-t is megleckéztesse.

Az aszfaltjárda építési költségei és a 
város eladósitása ügyében elhangzott elé- 
vikus szónoklat — ezt megkell állapítanunk, 
B minden komoly alapot nélkülöz. Ha 

vanis az „ellenzék“ nem szítja állandóan
az éié<mletíenséget az érdekeltek között, 
akiket .megszervezett“, ha nem csillantja 
meg előttük azt a, — Csemegi polgármester 
bejelentése szerint is — hiú reménységet, 
,10,jy a költségeket részben a város fogja 
helyettük kifizetni, a város nem került volna 
ebbe a visszás helyzetbe. Az aszfaltoztatok 
közül u. i. azok, akik tehetősebbek, befizették 
volna 8 félév alatt az esedékes részieteket, 
amelyeket a város továbbított volna az építő 
höz, illetve engedményeséhez. A fizetési 
határidő eltolásával azonban a fizetendő 
összegek megháromszorozódnak és a 
város kénytelen draga kölcsönt felvenni.
Az azonban még igy sem áll, hogy a város 
eladósodott volna, mert hiszen ezek a tete­
lek az érdekeltek adósságai, amelyekért 
a város csupán kezes, illetve, amelyeket 
a varos az építtetők helyett előlegez. 
Hátrány azonban így is szármázik a 
városra az ügyből kifolyólag, mert 
hiszen bevételei lekötésével lehetetlenné 
válik, hogy más célokra belátható időn 
tjeiül ’hitelt vehessen igénybe. Bár a várost 
a kölcsönből csak annyi terheli közvetlenül, 
amennyi az útburkolási költségek fele, mégis 
Ugy jar, mint az a jószivü ember, aki máso­
kért kezességet vállalva, megfosztja magát 
hitelétől arra az esetre, ha magának is pénzre 
lenne szüksége. Ha azonban az „elltnzek 
akcióiával szemben nem lenne meg a bizto­
síték arra hogy azt a minisztériumban meg­
hiúsítják, akkor valóban a felvett kölcsön fele 
a város adósságává válnék és azt póíadoool 
kellene fedezni. Jelenleg azonban ismetel­
jük, — a helyzet az, hogy a kölcsönre a 
fedezet az érdekeltek részletfizetése, 
ameívnek a lekötött városi javak csupán 
biztosítékául szolgálnak.

Az épületes közgyűlés lefolyásáról az 
alábbiakban számolunk be:

A közgyűlést meglehetősen kis érdek­
lődés mellett, kevéssel 9 óra után nyitotta 
meg Csemegi Gyula h. polgármester. Elpa- 
rentálta a vármegye halottját, néh. Madarassj 
Gábor ny. főispánt, akinek emléket a köz­
gyűlés jegyzőkönyvben örökítette meg.

Kucsern Ferenc dr. főjegyző ismertette 
ezután a város járda- és útépítési szabály­
rendeletét módosító belügyminiszteri íende- 
letet, illetve a rendelet értelmében módosított 
szabályrendeletet. A szabályrendelet szerint 
az aszfaltozás költségei az érdekelt háztulaj­
donosokat terhelik, amelyeket 20 félév alatt, 
a müut költségeinek 50 százalékát pedig H 
félév alatt tartoznak a városnak megfizetni. 
Az elöljáróságnak a szabályrendeletet elfoga­
dásra ajánló előterjesztésével szemben bagi 
János kisebbségi indítványt tett amelyek ér­
telmében a járdaépítési költségek felét a va­
ros közönsége, felét az érdekeltek viseljék. 
Csemegi Gyula polgármester bejelenti, hogy 
a költségek megosztására vonatkozóan a 
pénzügyminiszter álláspontja az, hogy a 
költségeket száz százalékban az épittetokne 
kell viselniük és ha a képviselőtestület meg 
is változtatná a szabályrendeletnek idevonat­
kozó pontját, a minisztérium az előzetesen 
már átvizsgált és az elöljáróság altat elotei- 
jesztett szabályrendeletet léptetné életbe.

A tárgyalás elején kisebb vita kerekedett 
Piroska János és Boda Márton között arról, 
hogy a szabályrendelet rendelkezésével szem­
ben nem csak azokban az utcákban aszfal­
toztak, amelyek lakosságának fele kérte az 
aszfaltozást. Kátai Ferenc tiltakozik a sze­
mélyeskedés ellen és kéri találjanak módot 
arra, hogy azok, akik régebben, teljesen saját 
költségükre aszfaltjárdát építettek, mentesülje­
nek a megterheltetés alól. Forgó Mihály kéri, 
hogy a nagyon forgalmas utcák aszfaltozási 
költségének felét viselje a város. Nem tartja 
igazságosnak azt, hogy az ö háza előtt épült 
aszfalt költségeit más fizesse. Sineger Antal 
az 50 százalékos költség-megosztás mellett 
foglalt állást. Sági János hosszasabban fej­
tegeti az aszfalt hibáit. Foglalkozik a tanyai 
útépítés napi rendről lekerült kérdésével és 
hangoztatja, hogy a tervezet szerint a kisem­
berek csak 6 km.-es útszakaszt kaptak volna, 
szemben a nagygazdák 52 kilométer hosszú 
utjával. Az aszfaltjárda költségeinek megosz­
lására vonatkozóan a következő, a minisztert 
bizonyára jobb belátásra késztető kijelentést 
tette:

— Azt pedig', hogy a mi­
niszter mit ir le a város­
nak., nem vagyunk kötele­
sek elfogadni. A pénzügy- 
miniszter éppen ugy köte­
les betartani a törvényeket, 
mint én, a képviselőtestü­
let autonom j og a t örvényen 
alapul, a saját ügyében való 
határozás pedig autonom 
joga a városnak. A város 
autonómiáját a miniszter 

sem sértheti meg.
Zságer Mihály kéri, hogy a talicskákat 

ne tiltsák" le a a járdáról, mert esős időben 
a kövezetlen utcákban nem lehet a kocsiuton 
haladni. Fekete János, a Dob és Kereszt 
utca vármegyei úttá való nyilvánítását kérte 
és a kocsiút építési költségeinek a lakosok 
terhéről való leírása érdekében tett javaslatot. 

Piroska János szólalt fel ezután:
— Soha ilyen szomorú szívvel, mond­

hatnám lelkifurdalással nem jöttem ide, mint 
ma, mert ma lesz végleges döntés az aszfalt­
kérdésben és egy másik kérdésben, amely 
zárópontot jelent a múlt rendszer baklövései 
után, mert hatalmas összegű kölcsön felvéte­
léről kell határozni.

Kifejti ezután, hogy öt és társait nem 
érheti vád amiatt, hogy az aszfaltozást nem 
sikerült megakadályozni, ezért az ódiumot a 
fejbologató Jánosokra hárítja, akik nem tö­
rődtek azzal, hogy miből fogják kifizetni az 
aszfaltoztatok a járdát.

_Megjegyzem — folytatta ezután Pi­
roska szavad, — hogy Csemegi polgármester 
ur ugyanúgy gondolkodik, mint mi, felső 
parancsra volt kénytelen előterjesztését meg­
tenni. Azért tartom szükségesnek ennek ki­
jelentését hogy ne méltóztassanak a jövőben, 
ha majd "átkok, szitkok érik a képviselőtes­
tületet, minket kárhoztatni.

— Majd ha Csongrád történelmét meg­
írja valaki, - folytatta ezután - két szo­
morú, októberi gyászünnepról lesz kénytelen 
mPCTPmlékezni Az egyik október o., amely 
nap8on, a múltak hibájából a képviselőtestület 
súlyos terheket volt kénytelen a városra rom,
3 "tÄttn sűrű „volna“ ákkal spé- 

kelten arról beszél, mi lelt volna ha az asz­
al Őzási Programm megállapítását a tanács 

hatáskörébe utalták volna, amikor Greskomcs
ló7cef országgyűlési képviselő közbeszól. Józsefjmszaggy ^ a b édében. .

- Csodálom, hogy olyan ember akit 
a város felküldött a parlamentbe, akinek bele­
szólása van a törvényhozásba, nem tudja, 
hogyha törvényt hoznak, az mindenkire köte-
lezÖ' __ Ami a város megterhelését illeti, 

zál aSiáfdát, tanyai utakat, de soha nem

Boros hordój
uj és használt minden mennyiségben és ;

nagyságban olcsó áron \
Böhm hordógyár bérlői
GRÓSZ és ZOLTÁN

Budapest, VI. Szabolcs utca 19. szám. • 
2-1 Telefon 902-05. j

gondoltak a fedezetre. Ez a múlt rendszernek 
az a hibája, amelyet jóvátenni nem lehet. Itt 
van most egy ember, aki a kezébe vette a 
rendcsinálás nehéz munkáját és azt is elgán­
csolni törekszenek. (A szónok ugylátszik 
megfeledkezett arról, hogy a legutóbbi köz­
gyűlésen milyen súlyos kritika tárgyává tette 
Csemegi Gyula elnöki ténykedését, vagy azt 
egy kortesbeszéddel akarta jóvátenni.) Meg­
építették volna talán az egyiptomi gúlákat is, 
az Eiffel tornyot, Pávai Vajnával a lillafüredi 
fúróval is tárgyaltak, Pávai Vájná megmondta, 
hogy csak fúrjanak, a költségekkel ne törőd­
jenek. Ha ilyen vezetője volt a városnak, 
akkor nem tartja ildomosnak, hogy most, 
amikor a város egyensúlyba hozataláról van 
szó, kifogásokkal nehezítsék a kibontakozást.

Piroska János ezután azt fejtegeti, hogy 
az aszfaltterhek fedezetéről alig 6 százalékos 
pótadó emelkedéssel gondoskodott a jövő 
évi költségvetés. A város autonómiáját illető 
kijelentésekben osztja Sági véleményét.

— Az a miniszter — mondotta — oda- 
fönt van Pesten, a képviselőtestület tagjai 
pedig itt vannak Csongrádon. Ha tekintetbe 
vesszük azt, hogy odafönt megváltoztatják 
határozatainkat, nem célirányossabb-e, ha 
önállóan meghozzuk határozatunkat, változ­
tassa meg azt a miniszter, az ő lelkén szá­
radjon, ne a képviselőtestület tagjaién. Ha 
azt látja a miniszter, hogy a város háztartása 
nem bírja el a terhet, hallgassa meg szak­
értőit, hozzon határozatot, de ne vállalja a 
kédviselőtestület önként azokat az átkokat és 
szitkokat, amelyek érni fogják.

— Meg méltóztatnak látni, olyan elke­
seredés fog felzudulni, amely a mai viszo­
nyok között súlyos következményekkel járhat, 
ha a képviselőtestület ennek az ódiumát el­
hárítja magáról, elmondhatja, hogy megtette 
kntplpssáp'ét

— Elhangzott ebben a teremben teg­
nap bizonyos egyén szájából, bizonyos kije­
lentés a fáklyákról. Sajnos, más elfoglaltsá­
gom miatt nem lehettem itt és csak utólag 
értesültem ezekről a kijelentésekről. Megüt­
közéssel látjuk azt, hogy egy-két ember ün­
neplésére mindig jönnek előkelő vendégek, a 
megye vezetői is eljönnek, sok gyönyörű 
ünnep volt már Csongrádon. • Ezzel szemben 
azt kérdezem, hogy mi a fontosabb : egy-kel 
ember ünneplése, vagy a bajokon való se­
gítés? Olyan súlyos bajok vannak Csongrá-
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MAGYAR
KIRÁLY

OSZTÁLY­
SORSJÁTÉK

84.000 sorsjegy, 42.000 nyeremény.
Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

500.000
azaz egy félmillió pengő

Jutalom és nyeremények:
300.000 40.000 10.000
200.000 30.000 5.000
loo.ooo 20.000 4.000

So.ooo 15.000 3.000
sib., stb. összesen 7,722.000 P, készpénzben
84.000 sorsjegy közül 42.000 tehát
minden második sorsjegy kihuzatik

Az első osztály húzása mér
1929. okt. 26-án és 29-én.

A sorsjegyek hivatalos órai:
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dón, hogy azok megoldásán azok is törhet­
nék a fejüket, akik olyan nagyon szeretnek 
ünnepelni.

— Arra a fáklyákra pedig, amelyikről 
itt szó volt, azt mondom, hogy azt a világitó 
fáklyát lefelé is lehet irányítani, hát az az 
aszfaltügy nem egy lefelé irányuló fáklya, 
amely ott ég és ott parázslik mindenki kü­
szöbe előtt az aszfalton. Csak azt mondom, 
vigyázzanak azok, akik olyan büszkék arra 
a fáklyára, nehogy olyan magasan hordják a 
fáklyáikat, hogy gerendába kapjon a láng és 
elhamvassza á házat és azzal együtt azt is, 
aki olyan büszkén és magasan hordja a fák­
lyát. Én azt mondom, hogy ezekben a ve­
szedelmes időkben nincs szükség fáklyákra, 
ne viseljünk fáklyákat a kezünkben, mert a 
tűz veszedelmes dolog, hanem gondolkozzunk 
a tüzek eloltásán.

A képviselőtestület tagjainak nagyrésze 
elhülve hallgatta az elhangzott szavakat.

Végül Piroska János azzal fejezte be 
beszédét, hogy Sági külön inditvá. yának 
elfogadását kéri.

Jóna Dániel Piroska, illetve Sági in­
dítványa ellen próbált felszólalni, azonban a 
Piroska körül csoportosult képviselőtestületi 
tagok olyan lármát csaptak, hogy az elnöklő 
h. polgármester kénytelen volt az ülést fel­
függeszteni. Szünet után sokkal kevesebb 
képviselőtestületi tag tartózkodott a teremben, 
sokan, látva azt, hogy az ellenvéleményt nem 
hallgatja meg a szervezett kisebbség, eltá­
voztak.

CsemegiGyula kéri a képviselőtestület­
nek a teremben maradt tagjait, hogy hall­
gassák meg a hozzászólásokat.

Gteskovics József országgyűlési kép­
viselő kért ezután szót. Hangsúlyozta, hogy 
nem tartja igazságosnak, hogy az aszfaltozási 
költség felét a város vállalja át.

— Piroska — mondotta Greskovics 
József — hibáztatja a régieket, talán hibásak 
is, hogy nem számoltak a gazdasági hely­
zettel, én azonban a hibáztatást visszahárítom 
az ellenzékre, azokra, akik megfölebbezték a 
hozott határozatokat és ezzel késleltették a 
dolgok megoldását, talán ha idejében meg­
valósítható lett volna az aszfaltjárda, a köl­
csön felvétele, kedvezőbb feltételeket lehetett 
volna kapni, a mai helyzet szomorú voltának 
nem utolsó sorban a sok időpazarlás is az 
oka. Vessünk véget a szenvedélyes vitáknak 
és gondoskodjunk a helyzet megoldásáról. 
Nem volna helyes, ha a város átvállalná a 
költségek felét, mert ez a legkisebb embere­
ket is sújtaná, azokat akiknek házuk sincs, 
akiknek semmi köze az aszfalthoz.

Sági János közbekiált: Így kellett volna 
beszélni a tanyai utaknál is.

Greskovics József: A régi aszfaltozta­
tok is saját költségükön építették meg az 
aszfaltot, azoknak az aszfaltoztatóknak a pén­
zén készült járdán járnak Piroska János és 
Sági János is. Nyolc-tiz utca háztulajdono­
sairól van szó, nem lehet azoknak az érde­
kében az egész várost megterhelni.

Miután Sági János állandó közbeszólá­
saival zavarta a szónokot, Greskovics József 
igy folytatta beszédét:

— Kérem Sági János képviselőtársamat 
és sógoromat, hogyha én meghallgatom őt, 
legyen szives türtőztesse magát, mert nekem 
is lehet talán itt szavam. Ha a képviselőtes­
tület a pénzügyminiszter álláspontjával ellen­
kező határozatot hozna, ezzel csak még job­
ban elmérgesitené a dolgot, mert az njabb 
időpazarlás miatt növekednék a kamat, senki 
sem fizetne, várná a döntést abban a remény­
ben, hogy hátha 50 százalékot átvállalna a 
város. Piroska János és Sági János is tudják, 
hogy a dolognak a vége úgyis az lesz, hogy 
az eredeti szabályrendeletet fogják életbelép­
tetni az eredmény tehát csak annyi lesz, hogy 
a nyolc-tiz utca háztulajdonosai előtt talán 
szebb sziliben fognak feltűnni, a képviselő 
testületnek választania kell aközött, hogy a 
nyolc-tiz utca háztulajdonosainak vagy a kül­
területei; kis embereinek az érdekében foglal­
jon-e állást. A költségek felének átvállalásával 
olyan szegény emberekre hárítjuk a terhet, 
akiknek háza sincs.

— Ami pedig a fáklyát illeti, arra is 
akarok válaszolni.

Csongrádcsak hálával tar- 
toxik annak a férfiúnak, 
aki tegnap a fáklyákról 
beszélt, ami pedig az ün­
nepeltet illeti saját ügyes­
ségének, szorgalmának kö­
szönheti boldogulását, ezért 

őt ne irigyelje senki.
— Tiz éve világit nekünk 
Fáklyájával az az ember, 
s ez meg is látszik a vá­

roson.
Piroska János; Hétszázezer pengő 

adósság látszik !
Greskovics József: Van rá fedezet is. 

A nehéz gazdasági helyzet az országban, sőt 
az egész világban általános. Végül kéri Pi­
roska Jánost és Sági Jánost, vonják vissza 
indítványukat, lehet ugyan, hogyha nem von­
ják vissza nyolc-tiz utca előtt népszerűbbek 
lesznek, de a város érdeke nem ezt kívánja, 
hanem azt, hogy mielőbb túlessünk a dolgon 
és ne verjük a várost több adósságba.

Joarmovits Ferenc és László Ignác fel­
szólalása után Surányi István próbál áthi­
daló javaslatot tenni, azt indítványozva, hogy 
a város csupán 25 százalékot vállaljon át a 
költségből. Sági állandó közbekiáltásokkal 
zavarja a szónokot, majd ezt kiáltja:

— Mindenről beszél, csak Tóth István 
bűneiről nem. n

Surányi: Elmúlt esőnek nem kell kö 
penyeg, azt pedig mindenki tudja, hogy SáJi 
minden lében kanál. (Derültség). y

Csemegi Gyula polgármester ezután 
lezárta a vitát és szavazásra teszi fel a kér­
dést. A képviselőtestület 30 szavazattal 25 
ellenébe Sági János kisebbségi indítványát 
fogadta el. 1

Fekete János indítványát a Kereszt és 
Dob utca útburkolási költségeinek átvállalá­
sára, a képviselőtestület elutasította.

A képviselőtestület a tárgysorozat többi 
pontjait hozzászólás nélkül elfogadta. A köl- 
csön-ajánlatok ismertetése után Piroska Já­
nos szólalt fel, megismételte békés törekvé­
seinek hangoztatását és ezzel a közgyűlés 
véget ért.

* *
*

Az aszfalt-tartozás fedezetére a város a 
Pesti Magyar Kereskedelmi Banktól 40 évre 
szóló 87 százalékos 13.600 font (380.800 
pengő) kölcsönt vesz fel, fedezetül leköti 
minden vagyonát, jövedelmét.

A Pesti Hazai Takarékpénztártól az út­
burkolási költség eddig esedékes részleteinek 
kifizetésére 234.200 pengős folyószámlahiteit 
vesz igénybe, amely a Pesti Magyar Keres­
kedelmi Banktól felvett kölcsön fedezetére 
lekötött javakra azzal egyenlő rangsorban 
kebeleztetik be.

Három fuíbalí-meccs lesz vasárnap dél­
után a CsAK pályán.

A CsAK és a SzTE /. és II. csapatain kívül a csong­
rádi pályán tartják meg a KTK—Kisteleki TEL oszt.

bajnoki mérkőzést is.
A hármas attrakciót rendes helyárakkal bonyolítják le.

Vasárnap, f. hó 6.-án elsőrangú sport- 
eseményben részesülhet a csongrádi közön­
ség. A másodosztályú derby mérkőzésén a 
CsAK—SzTE találkozáson kivü! az első osz­
tály lista-vezetője a Kiskunfélegyházi T K is 
itt, a CsAK pályán játsza le bajnoki mérkő­
zését az első osztály egyik középcsapatával 
a Kisteleki T E-tel. Ezen a bajnoki meccsen 
ugyanis a KTK a pályaválasztó s minthogy
a saját pályáján közbejött akadályok miatt 
nem 
ráns
a mérkőzését Csongrádon játsza le.

A vasárnap délutáni sport-programn; 
tehát a következőképen alakul:

déli 12 órakor SzTE II.—CsAK 11. 
barátságos mérkőzés,

d. u. háromnegyed 2 órakor KTK— 
KTE első osztályú bajnoki mérkőzés,

d. u. fél 4 órakor SzTE—CsAK másod­
osztályú bajnoki mérkőzés.

Ezt a Csongrádon eddig még nemui pucciján i\vz,ut»juu ilildll , . , o --
játszhat, a kiskunfélegyházi bajnokaspi- I 3l° harmas-sporfattrakciót a rendes helyárak 
csapat vezetősége úgy döntött, hogy ezt i me‘*eít nézheti végig.

m rrt-ó i/ün^n 1 I

— Református istentisztelet
lesz ma délelőtt 10 órakor a polgári leány­
iskola énektermében, amikor Szűcs Ernő 
budapesti lelkész és hittanár, a leghíresebb 
prédikátorok egyike fog prédikálni, — 11 
órakor a városunkba érkező viézek részére 
fog istentisztelet tartatni.

— Októberi ünnepély a reál­
gimnáziumban. A Szent Imre reálgimná­
zium Gróf Széchenyi István Önképzőköre 
ma, vasárnap d. e fél 10 órakor az aradi 
vértanuk emlékére iskolai ünnepélyt rendez 
a^ következő műsorral: 1.) Himnusz. 2.)
Gyula diák: A boldog szunnyadókhoz. Sza­
valja Makó !. Vili. o. t. 3.) Ünnepi beszédei 
tart: Fehér József VIII. o. t. ifj. elnök. 4.) 
Bus magyarok imádsága. Énekkar. 5.) Bajza 
József: Honfi dal, szav.: Barna Bálint VI. 
o. t. 6.) Kozma B.: volt egyszer egy ország; 
szav.: Keck S. VII. o. t. 7.) Szózat. 8.) 
Gyula diák: Diszmenet. Szav.: Glasner József 
VI!. o. t. Ü.) Hiszekegy.

— Szerdán este fél 9 órai kezdet­
te! mutatja be az Uránia mozgó a Hóhér 
palotája nagy drámai atrakciót. Kisérő mű­
sora is sokat igérő film Max és Móric az 
idegen légióban, mely szerencsés befejezesd 
harcokat mutat be a riff harctereken.

— A csongrádi reálgimnázium 
I gyorsíró-köre szeptember hó 29.-én tar- 
; tóttá alakuló gyűlését, amelyen tisztviselőkké 

választattak: elnök: Fehér József Vili. o. t.; 
! föpénztáros: Tószegi Ferenc VII. o. t,; pénz- 
1 tárosok: Berkecz József IV. o. t. és Bárdos 

József IV. o. t.; jegyző: Szrogh György VI.
, o. t.; főkönyvtaros: Tekuiics Jenő VI. o. t.;
; könyvtárosok: Olajos János V. o. t. és Sülé 

István III. o. t.; ellenőrök: Ornyik László 
; VII. és Gyovai János VII. o. t.

— Halálozás. Bergl Manó kereskedő 
munkás életének 67-ik évében f. hó 4.-én 
este csendesen elhunyt. Temetése ma d. u. 
2 órakor lesz a Hunyadi-tér 2. sz gyász- 

j háztól.
I — A Ciazáag cirkusz ma két nagy 

bucsuelöadást tart, d. u. 4 és este 8 órakor 
döntő birkózásokkal.

— A CsSSK első, csapata ma délután 
a K Törekvéssel játszik bajnoki mérkőzést 
Kunszentmártonban.

— Csongrádira érkeznek Deb­
recenből pár népi tartózkodásra a 
Farkas testvérek orgona, zongora 
és harmonium készítők. Elvállal­
nak templomé orgonák Javítását, 
zongorák bőrülését és szakképzett 
hangolását. Vküékí megbízásokat 
is elfogadnak. Előjegyezni lehel 
Kossuth utca 3. szám alatt.

I
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- Elveszett okmányok. Vasárnap
délután 6 és 7 óra között a Kossuth utcának 
o Fürdősor és Jegenye utca közti szakaszán 
elveszett egy borítékban egy kérvény és két 
bizonyítvány- A megtalálót kérjük, hogy a 
reá nézve értéktelen iratokat a szerkesztő­
dbe juttassa el, hol illő jutalomban része­

sül. 2-2
— Ha teljesen megbízható he­

lyen akar gyümölcsfákat, díszfákat, díszcser­
jéét beszerezni, akkor kérje a Kecskeméti 
'faiskola és Magterme/ő r. t. (Kecskemét, 
Széchenyi tér 6.) 1929—30. évi legújabb
oktató árjegyzékét, melyet a társaság kívá­
natra ingyen és bérmentve küld. 6—2

— Ügyvédi iroda áthelyezés. 
Dr. Kalmár Zoltán ügyvéd tudatja ügyfeleivel, 
bogy irodáját 1929. évi szeptember hő 12-én 
Űrt utca 10. szám alól Szivák tér 3. szám 
aiá a Binót-féle házba a postával szemben 
áthelyezte. x8

- Irodahelyiség, üzlethelyiség 
és lakások kiadók Csongrádon a 
veit Erzsébet szálloda épületében. 
Ugyanott nagy tükrök, kályhák, asz­
talok és székek eladók,

- Felhívjuk minden kereskedő figyel­
mét a National Ellenőrző Pénztárak Terjesz­
tési Vállalatának pénztártömbb és csekkteker­
csek gyártási osztályára (Budapest, Váci utca 
8). Mintát, ajánlatot díjtalanul küld. Bőveb­
bet a mai számban megjelent hirdetésben.

— Világhírre csak igazán jó gyárt­
mányok tehetnek szert. Aspirin-tabietták az 
eredeti „Bayer“ csomagolásban immár 33 év 
óta a gyógyszerkincshez tartoznak és — 
amint számtalan szakvélemény igazolja — a 
világ összes országaiban általános kedves­
ségnek örvendenek. Biztos és ártalmatlan 
szer az oly gyakran fellépő hüléses betegsé­
gek, az azokkal együtt járó kellemetlen mel­
léktünetek és sokszor súlyos következményei 
ellen való védekezésre.

- Aki mer, az nyer? Régi köz­
mondás és igaz is! De természetesen csak 
az nyerhet, akinek sorsjegye van. Óriási a 
kereslet az uj sorsjegyek iránt, mert legutóbb 
is sokan lettek ily módon gazdagok. A m. 
kir. osztálysorsjátéknak páratlan a nyerési 
esélye, 42.000 nyereményt sorsolnak ki közel 
8 millió pengő készpénzben. Fele a sors­
jegyeknek okvetlen nyeri Dembinsky B. fő- 
árusitó, Budapest, II Zsigmond utca 8. mai 
lapunkhoz mellékelt egy kartonlapot, melyről 
ajánljuk a „rendelőlapot“ levágni és kitöltve 
még ma postára adni. Fizetés csak a sors­
jegy vétele után. A szerencse forgandó! Min­
den egyes sorstegynek egyforma a nyerési 
esélye! Véletlentől függ az Ön szerencséje is! 
Könnyen lehet, hogy az itt ajánlott sorsjegyek 
lesznek „Fortuna“ kedveltjei! Ne mulassza el 
most az alkalmat! Húzás október 26.-án 
kezdődik!

Szentes megyei város Vííüa- 
mos Müvétől.________

Értesítjük, a fogyasztó közön­
séget, hogy a távvezetéki munkála­
tok miatt f. hó 7-től 17-ig a nappali 
áramszolgáltatás szünetelni fog.

Az igazgatóság.

CsődíömegeSadás.
Mint vb. Grünwald Ignác csongrádi 

keresiícdő csődtömeg gondnoka a csődvá­
lasztmány határozata alapján nevezett közadós 
üzletének, nevezetesen rőfös- és divatáru cik­
keknek és üzleti berendezésének eladása cél­
jából ezennel zárt

versenyajánSati pályázatot
hirdetek a következő feltételek mellett:

1. ) A zárt versenyajánlatok irodámban 
Csongrádon, Szivák-tér 3. szám alatt a tömeg 
10 százalékának vagyis 1000 pengőnek bánat­
pénzül való letétele mellett
1929. október hó 10.-én déli 12 óráig
nyújtandók be és pedig az értékesíteni ren­
delt ingókra mint egy tömegre feltüntetvén, 
hogy az ajánlott összegből mennyi esik az 
árukra és mennyi külön a berendezési és 
felszerelési ingókra.

2. ) A csődválasztmány fenntartja magá­
nak a döntés jogát afelett, hogy a legmaga­
sabb zárt versenyajánlatot elfogadja-e vagy 
sem. Az értékesítésre kerülő ingók a csőd­
választmány választása szerint a legmagasabb 
ajánlatot tevőnek azonnali készpénzfizetés elle­
nében akként adatnak el, hogy a vételi ille­
ték a vevőt külön terheli.

3. ) Amennyiben a csődválasztmány a 
legmagasabb írásbeli ajánlatot nem fogadná 
el, joga van a nyomban megteendő magasabb 
szóbeli ajánlatot elfogadni.

4. ) Amennyiben a csődválasztmány sem 
az írásbeli sem a szóbeli ajánlatok egyikét 
sem tartja elfogadhatónak, az ingók értéke­
sítését 1929. évi október hó 10.-ik napjának 
d. u. 6 órakor csődtömeggondnok irodájában 
(Csongrádon, Szivák-tér 3. sz.) megtartandó 
szóbeli nyilvános árverésen fogja eszközölni, 
amikor is a kikiáltási árat a legmagasabb 
írásbeli vagy szóbeli ajánlatban foglalt és 
felajánlott vételár fogja képezni. Fenntartja 
magának azonban a csődválasztmány azt a 
jogot is, hogy ezen a szóbeli árverésen be 
ígérendő legmagasabb vételárat elfogadja-e 
vagy sem!

5. ) Az értékesítendő ingóságokról felvett 
közjegyzői leltár, valamint az ingóságok na­
ponként d. e. 8-tól 12-ig és d. u. 3-tói 5-ig 
alulirt csődtömeggondnok közbeniöttével meg­
tekinthetők.

6. ) Csődválasztmány vagy tömeggond­
nok az eladásra kerülő ingók mennyiségéért, 
minőségéért és állapotáért szavatosságot nem 
vállal.

7. ) Bánatpénz nélkül tett ajánlatok figye­
lembe nem vétetnek.

8. ) Az az ajánlattevő aki kötelezettségét 
nem teljesiti, bánatpénzét elveszti és felel az 
ezt meghaladó kárért.

9. ) A csődválasztmány fenntartja ma­
gának azt a jogot is, hogy az ajánlatok el 
nem fogadása esetén az ingókat egy tömeg­
ben vagy tetszése szerinti csoportokban, 
esetleg darabonként értékesítse.

10. ) Közadós követeléseinek értékesí­
tése ugyanekkor nyilvános szóbeli árverésen 
fog megtörténni.

Csongrádon, 1929. évi szept. 28.-án.
Dr. Kalmár Zoltán ügyvéd 

csődtömeggondnok.

ERTESITES.
A m. kir. áll. mértékhitelesítő által 

a sulyok és mérlegek felülvizsgálata 
folyamatban van. Mindenkinek saját
érdeke, hogy mérlege teljesen 
rendben találtassák.

Mindenfajta mérlegeket és sulyo- 
kat teljes szavatosság mellett 
javítok és hitelesítve készen átadom, 
Mérsékelt ár mellett.

Mérlegjavitó műhely Szivák tér 
^ sz., a postával szemben.

Tisztelettel:
Nagy János
géplakatos-mester.

— Fehér és ajourhímzésre a
varrógépen teljesen ingyen tanítja meg vevőit 
a Singer varrógép részv. társ. Csongrád, 
Kossuth utca 4. sz.

A csongrádi kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság.

4455/1929. tkv. szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Csongrádvárosi Tkpénztár végrehajtat­
nak Lévai Ferenc végrehajtást szenvedő ellen 
indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság a végrehajtási árverést 416 P 13 f 
tőkekövetelés és járulékai behajtása végett a 
csongrádi kir. járásbíróság területén levő, 
Csongrád városban fekvő s a csongrádi 
10302 sz. betétben az AI. 1 sorsz. a. 13345/1 
b hrsz ingatlanból Lévai Ferenc illetőségére

7. oldal.

j 265 P kikiáltási árban, a csongrádi 11902 
I sz. betétben A-j-1 sz. a. 13345/1 a. hsz. 

ingatlanból Lévai Ferenc illetőségére 350 P 
kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1929. évi október hó 
25. napján délelőtt 11 órakor a telek­
könyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják 
megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiál­
tási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem 
adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §- 
ában meghatározott árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapirosban a kiküldöttnél 
letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket aláírni (1881.-LX. t.-c. 147., 150., 
170. §§; 1908: LX. t.-c. 21. §.).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kie­
gészíteni (1908 : XLI. 25. §.).

Csongrád, 1929. évi julius hó 17. napján.
Forgó s. k. kir. jb.

A kiadmány hiteléül :
Uj kiadó.

Budapesti rádióműsor:
Okt. 6. vasárnap.

8. Újsághírek, kozmetika. — 10. Egy­
házi zene és szentoeszéd a Belvárosi Pié- 
bánia-tempiomból. — 11.30 Evangélikus
istentisztelet a Bécsikapu-tén templomból. — 
12.80 Pontos idő, időjárás. — Utana az 
Opera há' tagjaiból alakult zenekar hangv. —
3.30 A m. kir. földmivelésügyi minisztérium 
előadássorozata. Fuchs Elemér in. kir. sző­
lészeti és borászati felügyelő: A must és a 
bor javitasa — 4. Rádió Szabad Egyetem. 
1. A szabadságharc dalaiból. 2. janson Vil­
mos tanár: Emlékezés 2849 okt. 6.-ára. 3. 
A szabadságharc dalaiból. 4. Friedrich Endre 
dr. kegyesrendi tanár: Emlékezés Batthyány 
Lajosra. — Utána Időjelzés, időjárás —5.15 
Hangverseny. — 7. Emlékbeszéd október 
6-án. — 7.15 Sport- és lóverseny. — 7.25 
Az Operaház előadása. Bánk-bán. Dalmű 3 
felv. Irta: Egressy Béni. Zenéjét szerzé Erkel 
Ferenc. Utana Időjelzés, időjárás. — Majd 
cigányzene.
Rendszeres hétköznapi leadások:
9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, 
vízállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás-, 
vízállásjelentés. 2.30 hírek, élelmiszerárak. 4.45

időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hírek.
Okt. 7. hétfő.

9.15 Gramofonhangv.—12.05 Mandits- 
zenekar hangv. — 3.45 Képátvitel. — 4.20 
Asszonyok tanácsadója. — 5.15 Manderspach 
Viktor előadása : Kisvasút, vagy müut ? — 
5.45 Magyar nóták. — 7. Német nyelvokta­
tás. — 8 10 Mozart-hangv. — Utána időjel­
zés, időjárás, hírek. — Majd cigányzene.

Okt. 8. kedd.
9.15 A rádió házikvartettjének hangv.— 

12.05 Hangverseny. —4. Józsa Rezső mesél.
— 5.10 Szórakoztató zene. — 6 Lukinich
Imre dr. egy. t. előadása: Magyarország tör­
ténelme életrajzokban. — 6.30 Mit tizen a 
rádió ? — 7.30 Cigányzene. — 8.30 Előadás 
a Stúdióból. „A 25 éves budapesti kabaré.“ 
Utána időjelzés, időjárás, hírek. Majd a m. 
kir. 1. hg>e zenekarának hangv.

Okt. 9. szerda.
9.15 Hangverseny. — 12.05 Cigányzene.

— 3.30 Morse-tanfolyam. — 4.10 Tót ma­
gyar nyelvoktatás. — 5.10 Fáber Sándor és 
Kukuljevic József gazd. akad. tanárok elő­
adása: A tengeriszár gazdaságos felhasználá­
sáról. — 5.40 Hangverseny. — 6.45 Olasz 
nyelvoktatás. — 7.20 Rádió amatőrpósta.
8. A Stefániái Hubay—Kerpely-trió hangv
— 9 15 A budapesti „Acélhang" dalegyesü 
let hangv. — Majd időjelzés, időjárás, hírek. 
Utána a e» cigányzene
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ZONGORA!
j 360 pengőért kedvező Size- [ 

téssel eladó.
ENGEL MIHÁLYj

gépraktár.

Az Uránia Mozgószinházban 
szombaton, Október 5.-én dél­
után fél 6 és este fél 9 óra­
kor, vasárnap, október 6.-án 
délután fél 6 és este fél 9 
órakor bemutatásra kerül:

KOLDUSDIÁK

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cirn nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Szilben könyvkereskedés.

AKeselyes telepen egy 5 öles uj épület 
eladó, esetleg a Dohánysoron, Herin- 

ger-telepen, vagy Tari-telepen épült uj házért 
elcserélném, érdeklődni lehet a Viktóra ma­
lom portásnál. 1

r ét házrész Bökény, 837 négyszögöl Ártér j 
eladó, értekezés Zöldkerí utca 3. sz. j

^ sem égi Károly utca 15. sz. ház eladó, 
értekezni lehet Hosszú u. 14. 3vl j

iz házrész Bökény eladó, értekezni lehet : 
Andrássy u. 48. sz. alatt. 2-1 j

Zrínyi utca 5. sz. alatt 2—3 szobás modern 
lakás mellékhelyiséggel kiadó és azon­

nal elfoglalható, értekezés ugyanott ünnepnap 
délután. __________ ________

Aszelevényi határban Csongrádhoz köze!
10 hold prima föld egy tagban vagy 

kisebb parcellákban is eladó, értekezni lehet 
Dr. Ság Lajos ügyvéd irodájában. 3v3

ásártér 27. sz. alatt két szobás lakás, egy 
bútorozott szoba és pince kiadó.

Háromnegyed hold szőlő a üillinger-féle j 
szőlő szomszédságában eladó. Érte- 1 

kezni lehet Justh Gyula utca 11. sz. 3v2
lébánia mellett lévő ház és 3 hold föld 

eladó, értekezés Zöldkert u. 2. v5

^ohánysor 14. sz. ház eladó, ugyanott 
6 szék és egy férfi öltöny is eladó. 3vl

M

V

P
Akácméz, csemege és gyógy méz szavatolt 

minőség. Méhgazdaság, Zöldkert utca 1. 
szám. ' 9v6

olnár segéd október 15,-ére felvétetik 
a Binet malomnál. 2—1

Olcsó bírtokeladás. A szentesi határ­
ban 500 hold birtok teljes élő és holt 

felszereléssel igen előnyös feltételek mellett — 
esetleg parcellázás utján is — olcsón eladó, 
értekezni lehet a Rásonyi irodában. X2

magyar hold föld gazdasági épüle- 
»Äjg1 tekkel, másvétel miatt eladó, érte­

kezés Kossuth utca 39. sz. X7

Három és fél hold Nagyrét Magony Isván 
szomszédságában eladó, érdeklődni 

lehet Bakai György tanyáján 72. sz. 3v3
,eák Ferenc utca 6. sz. ház elköltözés 

miatt sürgősen eladó, érdeklődni lehet 
ugyanott.

Vásártér 25. számú ház, mely ál! egy 3 
szobás lakás, mellékhelyiségek és egy 

vendéglő, 2 szobás lakás, mellékhelyiségek­
ből, mind padolva. villany bevezetve ko­
moly vevőnek aladó, vagy kiadó, bármely 
üzleti célra alkalmas. Bővebbet Kossuth utca 
60. sz. füszerüzletben. 3v3

Agyevi dűlőben 23 hold igen jó minő- 
" ségii szántóföld, a szelevényi rétben 
pedig 10 hold szántó közel a csongrádi ha­

tárhoz előnyös feltételek mellett eladó, érte­
kezni lehet "a Körös Tisza Bankban. X13

hold föld tanyával és 7 hold tanya nél­
kül eladó. Tanya 423. sz. Ambrus Mi- 

hálynál. 2vl
/, drb. ajtó eladó. Megtekinthető Kasza-

«Oip nitzky Ödön Úri utca 48. szám alatti 
házánál. x23

majsai utón 61 hold, gyevi dűlőben 
jk 14 hold, határállomásnál 9 hold első- 

osztályú föld az Úri utcában és Kereszt ut­
cában 2 uj ház szabadkézből eladó. Érdek­
lődni lehet dr. Ság Lajos ügyvéd irodájában.

3v2

magyar hold föld tanyával és takar­
mánnyal együtt 27.000 pengőért 

kedvezményes fizetési feltételek mellett eladó 
a bökényi csárda közelében, értekezni lehet 
a Rásonyi irodában. x2

Kasztéi Antalnál Szántó diiHőben 184. sz., 
cséplőgép, felszereléssel eladó, érte­

kezni lehet ugyanott. 5vl

Egy és fél hold Kilences, Papp Mihály 
' szomszédságában (az Alsórétre visz 

véggel) szabadkézből eladó. Értekezni lehet 
Kereszt utca 12. szám alatt. 5—2

szük utca 7. sz. alatt két lakás kiadó,
azonnal elfoglalható. 3vl

T
pacsirta utca 37. sz. alatt egy szobás lakás 

mellékhelyiségekkel kiadó.
“Vgy kocsi és bognár szerszámok eladók, 

Úri utca 24. szám. 3—2

gy csinos szpba és konyha azonnal ki­
adó Réti János u. 9. sz.

C semegi Károly u. 17. sz. három házrész 
Bökény eladó, ugyanott háló szoba j 

bútor darabonként is eladó.
két Holt-Körös közt 1 házrész Nagyrét 

eladó, értekezés Lapát utca 16. sz.

íl és 35 hold szántóföld egymás mellett 
küiön-küiön, vagy együtt is eladó.

xSCim a kiadóban.

Pacsirta utca 29 b. számú ház, mely áll 3 
szoba, konyha, speiz, üvegezett veranda 

s melléképülettel eladó, esetleg kiadó, érte­
kezni lehet ó tulajdonosnál, Erzsébet utca 
4. szám. 2-1

Nagy János Imrének 5 hold Patika földje 
eladó, értekezés Battyányi u. 16. 2vl

Két hold Kenderföld, mely házhelynek is 
alkalmas eladó, értekezés Jókai Mór 

utca 8. sz. özv. Szép Józsefnénál.
szántói utón 2 házrész Patika föld 

eladó, értekezés Pacsirta u. 35. 3-1A
C'övenyi utca 3. sz. alatt egy szobás lakás 
* azonnal kiadó. 2-1

Z öldkert utca 3. sz. ház, csónakos varró- 
j gép eladó, értekezés ugyanott.

Kossuth Ferenc utca 11. sz. a. levő ház, 
mely 5 szobás modern lakást mellék- 

helyiségekkel, gazdasági épületeket és egy 
üzlethelyiségnek alkalmas külön épületet 
foglal magában, parkírozott udvarral és kert­
tel jutányos áron eladó. A ház nagy utcai 
frontjánál fogva két részre leendő megosz­
tásra is alkalmas. Érdeklődni lehet dr. Bozó 
Andor ügyvédi irodájában. 12—3

asznált hatcsöves Zephir kályha eladó, 
Villám utca 9. sz. 2—1

Három szobás úri lakás, éléskamra, kony­
ha, fáskamrával, külön bejárattal nov. 

1.-től kiadó. Értekezni lehet a Viktória malom 
irodájában. 3vl

hold szőlő miveléséhez kapás kerestetik. 
Ugyanott 2 üzletnek alkalmas helyiség 

kiadó. Cim a kiadóban. 3v2

Arélhülöxkeleílen

r/Muúsz hnxiariá&tum

4

H
2SLO)á11 holdas uradalmi birtok j

Fehér megyében teljes gazdasági j 
felszereléssel, épületekkel, pincegazdasággal i 
felszerelve, halastóval, faiskolával nagyon i 
előnyös áron és fizetési feltételekkel egy tag- 1 
ban, avagy kisebb parcellákban eladó. Érte­
kezni lehet Dr. Rásonyi irodában. x2

); és fél hold Nagyrét Nagypál és Forgó 
Gergely féle föld szomszédságában el­

adó, értekezés Erzsébet utca 3. sz. " 3—3

cikatricis utca 16. számú ház eladó, ér­
deklődni lehet ugyanott.

Szegények kertjében épült uj ház eladó, 
értekézni lehet Balog Zsigmonddal, 

városháza. 3v2
Vent Rókus tér 8. szám alatt egész uj 
!■ szoba bútor eladó. 3v2

T
H

isztviselötelepen a zárda mellett kis ház 
ártézi kúttal eladó, értekezés ugyanott.

asznált ajtók, ablakok, jó állapotban el­
adók, Hunyadi tér 4. 3—3

Uj utca 40. szám alatt fél ház eladó és 
azonnal elfoglalható, értekezés Vasút 

utca 7. sz. 3-3
A, rany János utca 22. sz. ház bútorral 

együtt eladó, értekezés ugyanott. 3-3

VARRÓGÉP
MIMDENT VARR. STOPPOL ÉS HlMLZ

Kedvező fizetési feltételek. 
Alacsony havi részleted.
SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Csongrad, Kossuth utca 4. szám.

aSINGER varrógépek
méíms A LEGrtlÓBBAK. •

Kerékpár,varr
felszerelésekben legolcsóbb bevásá

csillár és vi
anasi

lany-
yrrás


